

嘉源海美术馆开馆，双展同期亮相

本报讯 自然与艺术会有怎样的相遇?11月20日,在马陆镇大裕村千顷葡园旁,黄金稻浪间,由世界著名建筑设计师安藤忠雄设计的嘉源海美术馆开馆。该馆以当代海派文化为主题,让公众在万物中感受四时之美,在艺术中回归自然纯粹。

从空中俯瞰,嘉源海美术馆坐落于水网纵横、茂林葱郁、百家农庄、千顷葡园的自然风貌之间。美术馆主体沿用“清水混凝土诗人”安藤忠雄一贯的风格,通过对清水混凝土、几何结构、天然光线的巧妙运用,呈现自然朴实、不加修饰的刚硬质感。

美术馆由南、北两个相对独立的长方体建筑构成,北栋是艺术公共区

域,南栋为艺术品展陈空间。天空、旷野、光影,巨大的玻璃幕墙与馆外的自然风光构建出真实与虚拟混合的影像。拾级而上的观景平台可远眺村落,让人在松弛的语境中与艺术对话。

漫步美术馆一楼的阅读空间,巨大书架、挑高空间、原木桌椅营造出惬意的阅读氛围。选一本心仪的书籍静静阅读,感受阳光从场馆内数个采光口倾泻而入,置身室内便能一览晨曦日暮、光影变幻。“随着时间流转,阳光在建筑上呈现的色彩和形状不尽相同,让人感觉美术馆也是有温度的。”市民金晔感叹道。

据悉,场馆融合了“我嘉书房”的创办理念,收录了艺术、设计、人文领

域优质书籍近万册,市民使用上海市通用读者证即可借阅。“明年我们还将推出‘书架计划’项目,通过在馆内发布新的学术研究成果、举办公教美育等活动,为市民提供丰富多样的阅读体验,促进学术交流和艺术知识分享的同时释放最大阅读效应。”嘉源海美术馆馆长蒋国伟介绍。

这边“我嘉书房”博览群书,那边文创展品新潮圈粉。在馆中的文创商店,美术馆周边、设计师原创、艺术家衍生产品琳琅满目。来到美术馆二楼的咖啡吧,有市民选择坐在巨大玻璃窗前品尝特制的手冲咖啡、甜品餐食,有的则走到户外露台呼吸新鲜空气,细嗅稻香阵阵。“我们的目标不仅是打

造一座自然村落中的美术馆,更要围绕文化、休闲、乡村三个维度赋能乡村振兴,使其成为人们向往的文化空间。”马陆镇党委委员张慧介绍,嘉源海美术馆是推动本地区文化交流和发展的重要载体,将致力于打造成嘉定、上海乃至长三角地区的艺术展示区、文化交流地、人才汇聚点,进一步展现嘉定新城未来之城的人文魅力。

随着嘉源海美术馆开馆,“安藤忠雄:光影自然”“砚田大观:二十世纪海派书画展”两个主题展览也于11月21日向市民免费开放。

在“光之门厅”光影空间,特别推出“安藤忠雄:光影自然”嘉源海美术馆开馆纪念展。安藤忠雄作为嘉源海

美术馆的主创设计师,展区收录和展示了其26件已建成中国项目及其他经典之作的铂金印相作品。

主展厅呈现的“砚田大观:二十世纪海派书画展”,分为“玄圃积玉”和“珠璧联辉”两个单元。“玄圃积玉”通过梳理海派艺术发展脉络,荟萃了张大千、陆俨少等海派名家的精品佳作;“珠璧联辉”则陈列了艺术伉俪——陈佩秋与谢稚柳的书画创作。

嘉源海美术馆副馆长黄素素介绍:“未来,美术馆还将与中国美术学院‘美丽中国’项目深度合作,集结青年艺术家的力量,以大裕村自然环境为背景,策划具有独特性和创新性的展览。”

撰稿 司舒舒

区七届人大常委会举行第十五次会议

本报讯 11月27日,区七届人大常委会举行第十五次会议。区人大常委会主任连正华主持会议,副主任王建新、刘骏、陆强等常委会组成人员出席会议。

会议听取和审议了区政府关于《上海市嘉定区国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五远景目标纲要》实施情况的中期评估报告。会议指出,区政府要以接受中期评估监督为新的起点,维护好《纲要》的法定性、权威性、严肃性,抓好《纲要》后半程实施,加强“十五五”规划编制的前瞻性研究。

会议审查和批准了《上海市嘉定区2023年调整预算方案》。会议指出,区政府要紧盯全年财政收支预算调整

目标任务,切实抓好财政收入组织工作,加强财源税源建设;要强化预算约束,严肃预算执行,切实提高财政资金使用绩效;要统筹谋划,科学精准做好明年预算编制工作。

会议表决通过了关于召开区七届人大四次会议的决定。会议决定,上海市嘉定区第七届人民代表大会第四次会议将于2024年1月16日下午召开。会议还审议并表决通过相关人事任免事项。会上,7名十六届市人大代表以口头或书面形式向原选举单位报告履职情况。

区人民政府副区长朱效洁、区人民法院院长顾全、区人民检察院检察长葛建军等列席会议。市民代表旁听会议。

撰稿 李蓝玉

区政协委员开展联合协商

本报讯 11月23日,嘉定区政协举行“践行全过程人民民主”政协委员工作站示范点联合协商活动。区政协主席杨莉出席活动并讲话。

杨莉指出,各政协委员工作站下一步工作中,要回答好“在哪协商、协商什么、谁来协商、怎么协商、怎么落实”这五个关键问题,切实提高政治站位,加强履职阵地建设,牢固树立为民理念,将以人民为中心的发展思想贯穿履职工作的全过程、各领域。

在“协商有声”——创新基层治理

委员面对面环节,嘉宾们针对社区治理创新建言献策。嘉定镇街道桃园社区、秋霞社区,菊园新区嘉筱社区、嘉邦社区获“我嘉议事点”授牌,4位基层治理“特约观察员”获颁聘书。

政协委员还先后来到菊园新区嘉筱社区党群服务中心和嘉定镇街道桃园社区党群服务中心(我嘉·邻里中心),考察2家入选市政协“践行全过程人民民主”示范点的工作站。

区政协副主席陈宾、徐锋出席活动。

撰稿 刘睿涵(见习)

嘉定绘制发布廉洁地图

本报讯 11月23日,嘉定区廉洁地图发布暨“人民至上”主题展馆开馆活动在陈家山廉洁文化主题园举行。嘉定以“廉”为笔,绘制出一幅廉洁地图,传承着建县800多年来先贤的嘉言懿行和克己慎独的精神品质。

活动现场,一幅嘉定区廉洁地图徐徐展开。这张地图通过手绘风格将全区20余个廉洁文化阵地串点成线、串珠成链,图文并茂地介绍各阵地的基本情况、开放时间、预约方式等信息。当天启用的“人民至上”主题馆,聚

焦群众身边不正之风和腐败问题,通过全息投影、互动式体验、原创漫画展示等方式,对参观者进行心灵叩问,实现情感共鸣、重拾初心。

接下来,区纪委监委将继续有效整合资源,因地制宜将廉洁文化建设与城市景观、地域文化融合,进一步深化区内廉洁文化点位建设,推动清廉文化深入人心。

区领导冯捷、顾惠文,市纪委监委宣传部副部长、一级调研员王华萍出席活动。

撰稿 杨育杰

(上接第1版)的改革任务。

上海交通大学中国医院发展研究院院长许树强作专家指导发言,区委副书记、区长高香汇报示范项目推进情况,市财政局副局长程伟出席会议并讲话。嘉定区、瑞金医院、市中医医院、市第一人民医院领导汤东英、宁光、钟力炜、郑兴东出席会议。

据了解,嘉定区在推动公立医院改革与高质量发展过程中,积极对接《上海市支持嘉定区公立医院改革与高质量发展示范项目的举措清单》,研究制定并不断完善实施方案。下阶段,将持续推动和保障示范项目落地见效,积极构建整合型、智慧化、高品质的医疗卫生服务体系。

撰稿 俞超

上海市嘉定区人民代表大会常务委员会公告 (七届)第二十六号

上海市嘉定区第七届人民代表大会常务委员会第十五次会议决定:上海市嘉定区第七届人民代表大会第四次会议于2024年1月16日下午召开。建议会议的主要议程是:听取和审议区人民政府工作报告;审查和批准区2023年国民经济和社会发展计划执

行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准区2024年国民经济和社会发展计划;审查和批准区2023年预算执行情况和2024年预算草案的报告,批准区2024年预算;听取和审议区人大常委会工作报告;听取和审议区人民法院工作报告;听

取和审议区人民检察院工作报告;有关补选和表决事项;其他。

特此公告。

上海市嘉定区人民代表大会
常务委员会
2023年11月28日

巡察公告

现问题整改落实情况等。

区委巡察组在巡察期间,将通过听取汇报、个别谈话、受理信访、调阅资料、下沉了解等方式开展工作。

根据巡察工作职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员,其他区管干部,下一级领导班子主要负责人,村(社区)“两委”班子问题的信访举报,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题,以及巡察发现的其他不属于巡察受理范围的个人

诉求、征地拆迁、涉法涉诉等问题,将按规定转交有关部门处理。

巡察期间,如需反映上述方面情况的,可通过以下方式向区委巡察组反映。

本轮巡察受理信访时间截止到2024年1月26日。信访电话受理时间为工作日的9:00~17:00。

特此公告。

中共上海市嘉定区委巡察工作
领导小组办公室
2023年11月27日

组别	被巡察单位	举报电话	电子邮箱	邮寄地址
区委第一巡察组	徐行镇及所辖村(社区)	18917201259	jdqwx01@163.com	上海市嘉定区 A89901信箱
区委第二巡察组	马陆镇及所辖村(社区)	18917201262	jdqwx02@163.com	
区委第三巡察组	真新街道及所辖社区	18917201260	jdqwx03@163.com	
区委第四巡察组	南翔镇及所辖村(社区)	18917201257	jdqwx04@163.com	
区委第五巡察组	菊园新区及所辖村(社区)	18917201261	jdqwx05@163.com	